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ATA DA REUNIÃO PRESENCIAL ATENDENDO AÀ SOLICITAÇÃ_O 
DO VEREADOR JOSE SALES SOUZA, AO SEXTO DIA DO MÊS 
DE FEVEREIRO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO. 
(06-02-2024) 

Ao sexto dia do mês de Fevereiro da ano de dois mil e vinte º quatro, 

Terça- feira, às dezesseis horas e quatorze minutos, foi realizada a 

reunião presencial na Secretaria de Obras localizada no Centro de 

Convenções Alphonsus de Guimarães, atendendo a solicitação do 

Vereador José Sales de Souza para dar continuidade a reunião 

convocada ao vigésimo nono dia do mês de janeiro do ano de dois mil e 

vinte e quatro para tratar sobre as fortes chuvas que vem ocorrendo nos 

últimos dias, na qual, estariam ocasionando transtornos aos moradores 

de Camargos, devido às erosões e fluxo de água sem direcionamerto 
preciso na estrada. Participaram da Visita: O Vereador José Sales, 

Leonardo Rodrigues- Secretário de Obras, Marcos Mariani- CEDRO, 
Marcelo Rezende- CEDRO, Venilton Maraues- Secretaria de Obras, 

Cibele Aguiar- Secretaria de Meio Ambiente, Isabel Azevedo- Relação 

institucional Vale, Francisco de Assis- Infraestrutura de Mina, Luiz Felipe 

Cota- Secretaria de Obras, Marcelo Monteiro Macedo- Seciotário de 

Governo, Silvana Coelho- Vice- Presidente da Associação de Moradoras 

de Camargos, João Francisco- Morador de Camargos, Anders on 

Agqguilar-<SEMMADS, Jamil Fernandes- SAÃE, Sidnei Costa- SA£ZE, 

ABERTURA: “Em nome de Deus e do povo Marianense" o Vereaaor 

José Sales de Souza, iniciou os trabalhos cumprimentando a todcs, 

seguidamente, Agradeceu a presença dos moradores, da Empresa Vatle, 

da Empresa Cedro e demais membros da gsstão pública, seguidamente 

relatou que buscava soluções para os problemas relacionados ao acesso 

e estrada de Camargos, em que devido as cltuva intensas a estrada se 

encontrava em situação precária, pois a água tem corroído o calçamento, 

causando erosões e impossibilitando que os moradores passassem pelo 

local. Pela Ordem, o Secretário de Obras, Leonardo Rodrigues relat3u 

que havia realizado uma força tarefa em sua equipe para que suprisse as 

necessidades da comunidade e cncontrassem a solucão nara a atial 

situação da estrada. Com a palavra, c Sr. Marcus Mariani, reletou que a 

empresa Cedro deixa a disposição uma rráquina para manutenção 1ja 

estrada, diária se necessário, citou como exemplo a chuva que ocorrau 

no dia da reunião às doze horas e às treze horas da já estaricm 

realizando a manutenção, pois compreende que a responsabilidade seria 

e o
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da empresa devido ao uso gerar estes desgastes em conjoitiecom aàas 

ações naturais. Sendo assim, o que poderiam fazer em relação ao 

problema, seria com os atuais impedimentos ligados à tramitação legal, 

documentação, entre outros, a compensação que encontraram foi agir 

imediatamente com as máquinas, liberando os acessos não havendo o 

que fazer anteriormente a obra definitiva havendo um gasto mensal com 

o maquinário utilizado, Seguidamente relatou que o que complica o 

acesso a camargos seria o fluxo de água que percorre a estrada até o 

“bicão”. Com a palavra, o Sr Marcelo Macedo, Secretário de Governo 

informou que não seria nada mais justo o maquinário à disposição, tendo 

em vista que o desgaste da estrada estaria relacionado ao uso da 

empresa, sendo assim uma obrigação dos rresmos dar manutenção na 

estrada que utilizam, então o gasto mensal com máquinas citado pelo Sr 

Marcus Mariani, seria somente uma compensação. Com a palavra, a &ra 

Silvana Coelho frisou que comco Vice- Presidente -da. Assnociarão e 

Moradores do Distrito de Camargos, estaria sem saída com os demais 

moradores, pois a empresa Cedro, vem prometido soluções, mas 1a 

prática estariam descumprindo, e com este acesso do modo em que se 

encontrava, impactava em diversos fatores. Seguidamente relatou os 

principais fatores, sendo eles, a rota realizada para levar as crianças 

para as escolas, os moradores que precisam diariamente do acesso pera 

trabalhar, Ininterruptamente a mesma frisou que em horários de pico 

seria impossível os moradores se deslocarem, pois na outra estrada tem 

ocorrido o “ pare e siga ", ainda citou uma situação hipotética em relação 

ao risco em questões de saúde, caso necessitem de rapidez, como a 

comurnidade faria. Pela ordem, o Sr João Francisco, informou que estaria 

sem graça de conversar sobre as reuniões realizadas com os moradores, 

pois sempre que se reúnem, devem passar um breve resumo aos demiis 

moradores que se ausentaram, mas que já não assume e não credibiliza 

as promessas realizadas, devido às faltas ou descumprimentos. Com a 

palavra, o Vereador José Sales, indagou aos responsáveis da empresa 

Cedro e da Empresa Vale, quanto tempo em média rpara resolução do 

acesso por parte dos mesmos. Em resposta 2 Sra |sabel Azeveido 

informou que nas tratativas realizadas entre =s Empresas Cedro e Vale, 

devido a Empresa Cedro estar realizando o trabalho no local, seria “e 

responsabilidade da Empresa a área na qual estariam com ette 

impedimento, não sendo mais de responsabilidade da Empresa Vale àa 

obra, Com a palavra, a Sra Cibele Aguiar relatou que a secretaria de , 
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Meio Ambiente, se comprometeria em entregar e liberar toda tramitação 

que fosse realizada em relação ao primeiro trecho nomeado de “trecho' 1” 

no prazo máximo de um mês entregando as documentações correlação a 

secretaria de Meio Ambiente até o final do mês de Março do ano de dois 
mil e vinte e quatro, sendo assim, agilizaria a atual situação. Com, a 

Palavra, o Secretário de Governo, Marcelo Macedo propôs realizar uma 

reunião entre o Vereador José Sales, Representante da associação de 

moradores de Camargos, membros da Cedro para que dialogassem e 

encontrassem soluções precisas, sugerindo marcar uma nova reunião na 

Secretaria de Governo, localizada na Prefeitura Municipal de Mariana. 

Palavra Livre: ENCERRAMENTO: Não havendo mais a tratar, "Em 

nome de Deus e do povo Marianense," o Vereador José Sales agradeceu 

a presença de todos e encerrou a reunião às dezesseis horas e 

cinquenta minutos. Para constar, lavrou-se esta ata, que será assinada


